
dolhat-e 
az ifjuság? 

érkezett a szerkesztőséghez, 

elynek irója, Éber Endre, mint a 

áboruutáni ujnemzedék tagja, felveti a 

ányást tehet-e az idősebb nemzedék- 

lek a mulasztásokért és hibákért? Ugy 

atyáik utját és belefáradva a 

által emelt akadályok leküzdésébe, 

aszkodnak, elégedetlenek és vádol- 

e 
munkanélküliségben és nyomorban ke- 

resl. 

e- hogy a békebeli „jóidőkben" 

minden dolgozni akaró ember megta- 

lálta a biztos megélhetését. Akkor az 

elvégezte az iskolákat, vagy kita- 

ulta a mesterséget és szorgalmának 

) lcese nem maradt el. Most ez 

igy és ezért az ifju bensőjében 

or vad szemrehányás ébred és a 

mélyén azért a szülőket és társa- 

mat teszi felelőssé. Vádol, itél és 

or elitél! 

omoritó, hogy ez igy van, mert 

onkivül, hogy ezen ifjak gyenge aka- 

Iküliségét mutatja, még azt is bi- 

onyitja, hogy nem jutottak el a hely- 

felismeréséig és önbizalom hiányá- 

1 saját sorsukon keseregve mások- 

keresik a hibát. Pedig a hiba ben- 

ük van. Ne a multba tekintsenek, ha- 

m nézzenek körül a jelenben és a 

génység, a nyomoeruság láttára ne 

gdlcséljenek, mint az öregek, ha- 

m erejükben bizva, kitartással igye- 

zenek sorsukon javitani. Ez valóban 

héz feladat és sokszor reménytelen- 

nek látszik, de higyjék el, kétségbeesés- 

és sötétlátással vagy vádaskodás- 

sal egyáltalán nem lehet megbirkózni 

e. Vigasztaló a tudat, hogy a vádas- 

kodók mögött már gyülekezik egy má- 

Ifjuság. Egyre többen vannak ezek 

ifjak, akik nyitott szemmel tekintik 

letet, öntudatosan törekszenek ki- 

zött céljaik elérésére. Ez az ifjuság 

nem akar statiszta lenni a megváltozott 

világ szinpadán és nem siránkozik át- 

zódva a mult lidércfénye után. Nem 

huzódik be a kulisszák mögötti homály- 
bágyadt csüggedéssel és lemondás- 

Bátran szembenéz a valósággal és 

m vádol senkit, de nem is fog meg- 

radni csak az akarásnál. Ez az ifju- 

ság már itt van zárt sorokban és ha a 

„vádaskodók" nem akarnak az életről 

gleg lemaradni, akkor átveszik ennek 
fjuságnak a lendületét, önbizalmát 
übörgő ritmusát. 

gaz, hogy ez az ifjuság nem a május- 
fás nemzedék, de viszont okosan és 

Szerkesztőség és kiadóhivatals Piafa I. C. Bra- 
tanu No, 3. Telelom: 2-52. Felelős szerkesztő: 

Vachetich Endre dr. Alap megjelenik minden 
eggel, kivéve az ünneps vasárnap utáni napokat 

jövőben Kivivni. Az álláspól és munká- 

ból kevés jut neki, de nem akarja vá- 

daskodással legyőzni az elhelyezkedési 

lehetőség elé tornyosuló akadályokat. 

Nem vádolni a szülőt és a társadalmat, 

hanem a mult tanulságait levonva, hit- 

tel és akarattal kell a jopb jövőre fel- 

készülni. Napjaink lüktető iramában pe- 

dig csak igazán alapos felkészültség- 

gel, megfeszitett akaraterővel lehet bol- 
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dogulni. És ahogyan helyesen irja, az 

élet apró örömei mellett nem szabad 

érzéketlenül elhaladni. Derüs lélekkel 

és megértéssel kell az életet élni. El- 

várhatja természetesen az ifjuság, hogy 

az idősepb nemzedék is értékelje tö- 

rekvéseit és ennek megvalósitásában 

tapasztalataival és tanácsaival támo- 

gassa. Azonban az ifjuságnak kell ke- 

zébe venni sorsa irányitását és egy- 

anzn 

A semlegességi hizottság legutóbbi 

ülése, amelyről részletesen beszámol- 
tunk, világosan mutatta, hogy a né- 

met-olasz álláspont, valamint az an- 

gol-francia javaslat között szinte át- 

hidalhatatlan ellentétek vannak. A 
meglepetés erejével hatott, 

hogy Oroszországon és Cseh- 
szlovákián kivül Svédország 
is rögtön csatlakozott az an- 

gol-francia előterjesztések- 

hez, ami annak az előjele, 

hogy az összes északi államok 

a spanyol koniliktus kérdésé- 

ben Anglia oldalán állanak. 

Az ujabb ellentétek kirobbanása el- 

lenére a diplomaták mégis igyekez- 

nek valamilyen megegyezést létrehoz- 

ni. Corbin londoni francia nagy- 

követ tegnap reggel Párisba utazott, 

hogy az olasz-német álláspont folytán 

keletkezett uj helyzetet Delbos 

ülügyminiszterrel megbeszélje. Cor- 

bin ma reggel tér vissza Londonba. 

Eden amngol külügyminiszter szinte 

megszakitás nélkül tanácskozik Ne- 

ville Chamberlain miniszterel- 

Az angolok visszautasitó magatar 

tása meglepetésként érte a német dip- 

lomáciai köröket és nagy izgalmat 

idézett elő Berlinben. A német lapok 

egyhangulag megállapitják, hogy a 

spanyol polgárháboru sorsa a semle- 

gességi bizottság ülésének lefolyásá- 

val döntő fordulathoz jutott. 

A németek szerint a francia- 

spanyol szárazföldi határnak 

megnyitása, melyet az ango- 

lok és franciák kilátásba he- 

lyeztek, nyilt állásfoglalást 

jelent a valenciai kormány 

elten, harcrakészen akarja helyét a javára. 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 
kül tilos, Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el, Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

másnak segitő kezet nyujtva kell meg- 

teremteni az érvényesülés lehetőségét. 

Az élet, főleg a kisebbségi magyar élet 

lávás forróságu tartalmát ne keressék 

vitákkal és elméletekkel, amelyek mö- 

gött hiányzik a munka, alóla pedig a 
valóság talaja. Nem vádaskodással, ha- 

nem a valóság felismerésével és szivós 

akarattal építheti kl az Ifjuság a maga 

jövőjét. (pázsit) 

állam dönt 
éten a német-olasz 

nökkel. Beavatott angol politikai kö- 

rök szerint ma nem kizárólag Eden 

kezeiben futnak össze az angol kül- 

politika irányitásának szálai, mint 

Baldwin miniszterelnök idejében, aki 

szabadkezet engedett külügyminiszte- 

rének, hanem maga Chamberlain mi- 
niszterelnök irányitja az angolok po- 

litikáját. 
Ennek a körülménynek a kö- 

vetkezménye, hogy Eden ed- 

dig követett halogató politi- 

kájával ellentétben az ango- 

lok a német-olasz állásponttal 

szemben mereven elutasitó 

magatartást tanusitanak. 

Ez az állásfoglalás Chamberlain sze- 

mélyes befolyásának tudható be. Hol- 

napra Chamberlain összehivta az an- 

gol minisztertanácsot. A tengernagyi 

hivatal a londoni lapok értesülése 

szerint lényegesen megerősitette a 

spanyol partok közelében állomásozó 

Földközi tengeri angol hajórajt. 
Egyedül a tegnapi napon három uj 

angol csatahajó érkezett a spanyol 

vizekre. 

Nagy az Hsalom Berlinben 
Göbbels dr. lapja, az Angriff 

többek között azt irja, hogy az olasz- 

német javaslat utolsó lehetőséget 

adott Angliának és Franciaország- 

nak, hogy semlegességét bebizonyitsa. 
Ha azonban ez a két állam a két har- 

coló fél egyikének előnybe juttatásá- 
val befolyást akar gyakorolni a spa- 

nyol polgárháboru kimenetelére, ugy 
senki sem vállalhat garanciát, hogy a 
polgárháberu a jövőben csak az Ibe- 
riai félszigetre fog-e szoritkozni vagy 
nem. A Völkischer Beobachter szerint 

London és Moszkva nyiltan 

avyalenciai kormány mellett javaslatuk módositása elől azonban 

itok iclett 
foglalnak állást, mig Fran- 
ciaországhban még mindig 
vannak komoly tényezők, 
melyek az olasz-német javas 

latok elfogadása mellett van- 

nak, 

A Deutsche Allgemeine Zeitung sze- 
rint érthetetlen, hogy Anglia még ju- 

nius elsején felszólitotta Németorszá- 
got javaslatai megtételére, viszont 
most ridegen elutasitja azokat. 

Osloból jelentik, hogy a norvég 

külügyminiszter feltünést keltő be- 

szédben foglalkozott a spanyol esez 

mények folytán előállott nemzetközi 
helyzettel. A külügyminiszter szerint 

a háborus veszély ujból fe- 
nyegetővé vált és az északi 

államoknak kötelességük ar- 

ról gondoskodni, hogy egy 
uj európai háboru ne érje 

őket készületlenül. 

Kopenhágai jelentés szerint az 
egyik északi állam kormánya akciót 
kezdeményezett, amelynek célja a 

spanyolországi ellenőrzés ügyében 

megegyezést létesiteni. Ennek a kor- 
mánynak a megbizottja a semleges- 
ségi bizottság keddi ülésén olyan 

kompromisszumos javaslatot készül 
tenni, amelyet valamennyi állam el- 

fogadhat. 

Berlinben hangoztatják, hogy a 
német javaslat célja volt a helyzet 
további kiélesitését megakadályozni. 

A németek és olaszok felfoe- 

gása szerint a két szemben- 
álló tábornak hadviselő fél 
ként való elismerése erre a 

legalkalmasabb eszköz 

Az olasz lapok a helyzetet su 
nak tartják ugyan, de nem kilátásta- 
lannak. Hangoztatják, hogy az ola 
szok és a németek nem zárkózna 



Még nem lehet tudni, hogy a spa- 

nyol vizeken az ellenőrzés 

ját miként fogják megoldani, de 
Anglia máris intézkedett, hogy Föld- 

közi tengeri flottájának ujabb egy- 
égei vonuljanak a spanyol vizekre. 

Igy a harmincegyezer tonnás 

HRoyal Oak és a VWarspite, 
továbbá a huszonkilencezer 

tonnás Malay parancsot kap- 
tak, hogy a spanyol tengerek- 

re induljanak, 

A londoni Associadet Press szerint 

huszonhét állam delegációi 
ták az elnökség huszenkét oldalas 
közleményét, amely a német-olasz 

javaslatokat és az albizottságban az 

ezzel kapcsolatos hozzászólásokat tar- 

ee 

fel 

megkap- 

Tegnap délelőtt félkilene órakor 
érkezett vissza a fővárosba Őfelsége 

Carol király, Mihai nagyvajda 
trónörökös és kiséretük. A főváros 

ünnepi zászló és virágdiszben várta 
az uralkodót és a trónörököst. Az 

állomáson Donescu főpolgátmes- 

ter, a konmány tagjai, Cristea Mi- 
ron patriárka, A verescu és Pre- 
san marsallok, a törvényhozó testü- 

letek elnökei, a lengyel követ, 
Stackievicz tábornok, lengyel 
vezérkari főnök és a polgári, vala- 

mint katonai hatóságok vezetői fo- 
gadták. A megérkezés után elsőnek 
Tatarescu mimniszterelnök köszön- 

tötte az uralkodót, aki azután Dones- 
cu főpolgármester üdvözlését fogadta. 

Utána megindult a menet a királyi 

palota felé. 
VVégig a Kiszeleff uton, de 

főleg a diadalivtől a Victoria 

térig beláthatatlan embertö- 
meg várta az uralkodót és a 
trónörököst és valóságos dia- 
dalmenetben kisérték a ki. 

rályi palotáig. 

Tegnap délelőtt tizenegy órakor 
kezdődött az az ünnepség, amely a 
fővárosi tiszti iskolában folyt le és 
melyen hadnagyokká avatták az is- 
kola növendékeit. Délelőtt féltizen- 
kettőkor érkezett meg az ünnepségre 

Szerencse sorsjegyét 

vegye 

főelarushonal 

problé- 

a semlegességi bizottságban képviselt 

talmazza. A delegátusok a javaslato- 
kat eljuttatják kormányaikhoz. A 
jövő héten az albizottság 
bizottság ujból összeül. 

Valószinünek tartják, hogy a 
skandináv államok a balti 
államok, a kisántánt államok, 
továbbá Belgium és Hollan 

dia a francia-angol javaslat 
mellett és az olasz-német ja- 

vaslat ellen szavaznak. 
Eden angol külügyminiszter teg- 

nap Coortonban választói előtt beszé- 
det mondott, amelyben kijelentette, 

hogy Anglia célja a spanyol konflik- 

tust a spanyol földre korlátozni. An- 
glia nem kiván semmit sem Spanyol- 

országtól, bármilyen kormányformá- 
ja is legyen annak. Az angol kormány 

meg akarja védeni Spanyolország te- 
rületi integritását. Végül hangsulyoz- 

és a teljes 

az uralkodó és a trónörökös. Utána 

megkezdődött a tábori istentisztelet, 
majd az uj hadnagyok eskütétele kö- 

vetkezett. Az ifju hadnagyokhoz el- 

sőnek Anghelescu Paul tábornok, 
hadügyminiszter intézett beszédet, 

akiket arra szólitott fel, hogy legye- 
nek tudatában előkelő hivatásuknak 

és szolgálják hüséggel és szeretettel a 

hazát és a királyt, a hadsereg legfőbb 
parancsnokát, Azután Öfelsége mon- 
dott lendületes beszédet. Kedves baj- 
társak - kezdte beszédét - hadnagy! 
előléptetésükkel véglegesen megkez- 

dik katonai karrierjüket. Mint a had- 
sereg legfelső parancsnoka és az or- 

szág királya, örömmel telik meg a lel- 

kem hogy önöket itt látom. 

Szivem mélyéből kivánom 

ennek az évfolyamn k, amely 

drága fiam nevét viseli, mind- 

azt, amit egy katona lelke a 

jövő generációnak kivánhat. 

Olyan hivatást választottak, amelyet 

áévszázadok óta a legbüszkébbnek és 
a legszebbnek tantanak, de amely kü- 
lönleges képességeket követel. Régen 
elmultak az idők, amikor a katonal 

hivatás egy osztály privilégiuma volt. 

Ne felejtsék el azonban, ha ezek az 

idők elmultak is, ugy annak a szel 

A kémek i 

eee éee 

sége lelkesitő beszéde 
z eskűt tett uj hadnagyokhoz 

a katonatiszti hivatásról 

ta, hogy a spanyol néptől függ mi- 

lyen kormányformát akar. 

Nemzetközi körökben feltünést kel- 

tett az a bejelentés is, hogy az idei 
nagy olasz szárazföldi, tengeri és légi 

hadgyakorlatok Szicilia szigetén lesz- 
nek, azon feltéves alapján, hogy Szi- 
ciliát egy idegen hatalom meg akarja 

támadni. A Popolo di Roma ezzel 

kapcsolatban azt irja, hogy a gyakor- 
latok területének kiválasztása megfe- 
lel az általános politikai és sztraté- 
giai helyzetnek, mely Olaszország 
részére Abesszinia elfoglalása révén 

keletkezett. 

Olaszország ujból átvette 

Földközi tengeri misszióját. 

mert ezt követelte földrajzi 

helyzete és az élethez való 

joga 

lemnek, amely ezt az osztályt arra 

buzditotta, hogy katona legyen, az 

önök lel kében kell tovább fenmarad- 

ni. A tiszti hivatás eredete a lovagias- 

ság és az előkelőség. 
Most, amikor tisztek lettek, 

mindegyiktől azt kérem, le- 

gyen lovagias és előkelő a 

lelkében, 
Tisztnek lenni nem jelenti csak az 

egyenruha viselését. Azt jelenti, hogy 
egész ember légy és mindenekelőtt 
azt jelenti, hogy legyen meg a hüség 

és a rendithetetlen fegyelem szelleme. 

Ennek a szellemnek, amely meggyőző- 

désem szerint ott van a lelkükben, 
fejlődni és erősödnie kell, hogy máso- 

dik természetükké váljék. 

Teljes lelkemből kivánom, 

hogy legyenek méltóak nagy 

elődeikhez. 

Az ünnepség résztvevői lelkes éljen- 
zéssel fogadták a király szavait. Az- 

után a király fogadta az uj hadna 

gyok diszfelvonulását, majd Stackie- 
vicz tábornok lengyel vezénkari tá- 
bornok bemutatta a lengyel tiszti kül- 
döttséget. Végül bankett volt és dél 

után egy órakor a király és a trón- 
örökös visszatértek a királyi palo 
tába. 

e..e00 

üldözése 

kiméletlenül tart a szovjet 
földjén 

Szovjetoroszországban a letartézta 
tások toválbb tartanak. Most már le- 
tartóztatták Kovalinszkij fő- 
szerkesztőt is, ahivatalos TAStávinati 
iroda vezetőjét és több munkatársát. 
Az a vád ellenük, hogy nem akarják 
megérteni a mai szovjetpolitikát és 
azt tudósitásaikkal szabotálják. Ke- 
rülő uton hir érkezett a lefokozott és 
kivégzett Tuchacsevszkij mar- 
sall családjáról. Még nemrég azt je- 
lentették ugyanmnis, hogy Tuchacsevsz- 

kijné meg tagadta férjét, most pedig 
kiderült, hogy a szerencsétlen nő meg 
őrült és tizenkét esztendős kislányá- 
val együtt öngyilkosságot követett el. 
Az orosz titkos rendőrség folytatja 

a kémek üldözését. Mindenkiben ké- 
met látnak és tömegesen tartóztatják 
ják le az embereket. Leningrádban 
keri belül kétszáz egyént tamtóztat- 

le, akiket azzal vádolnak, hogy i 
ae és Lengyelország javá- 
ra kémkedést folyiattak. A ké: 

s3 hetes pausálk 
BUDAPESTEN 

Vizummentes beutazá 
Magyarországra. 500/0- 
kedvezmény a M ÁV-von 
lain. Gyégyszállodai laka 
elle illetékek, 
szolgálás, adók, lürdő, orvo 
felügyelet, Körjáratok 
további árengedménye 
Leiben fizethetők 

, Europa" Román Nemzeti Utazá 
33 
semu 

és ldegenforgalmi váll 
mzi lat összes írodáiba 

Timisoara-Ilemesváror 
„Europa" Birdev Strada I. C, Bratlanu No. 
„Europa" Banca Centrala Strada Alba Iulia 

mek a legmodernebb hirtovábbitó 

szereléssel rendelkeztek és még titbs 

rádióleadóállomásuk is volt. Sikerl 

nekik a vörös hadsereg magasrar 

tisztjeivel összeköttetésbe jutni 

akiktől értékes titkokat tudtak m 

amelyeket aztán megbizóiknak to v 

bitottak. Hir szerint több törzstisz 

is letartóztattak. Ezek közül eg 

tegnap Leningrádban már agyon 

lőttek. 

eeeee 

Véresre vert 
a tömeg egy belga 

miniszte 
Belgiumban a parlament nem 

vazta meg a közkegyelmi törvér 
amely országszerte nagy elégedeti 
get keltett. Kitogásolják ugyanis 
kegyelemben részesitik azokat a fla 

dokat is, akik a háboru alatt a megszáó 
német haderők által megszervezett K 
nai közigazgatás rendelkezésére állot 
A törvényért elsősorban Laveley ig 
ságügyminisztert okolják, aki ellen r 
több alkalommal tüntettek, A miniszr 
Monsban résztvett az uj igazságügyi 

lota felavatásán és amikor onnan 
zott, a tüntetők nagy tömege várt r: 
Megtámadták a minisztert, leven 

kalapját, majd az egyik füntető ök 
olyan erősen az arcába vágott, hogy 
eredt az orra vére. A miniszter aut 
menekült, amely csak ugy tudott B 
szel felé elindulni, hogy belehajtott 
tömegbe, 
A belga frontharcosok küldöttség 

járultak Lipót király elé és arra 
ték, hogy a közkegyelmi törvényt bocs 
sa népszavazás alá. A király kijelente 
ezt nem teheti meg, mivel a tönvényt 
alkotmány alapján muűködő pa 
szavazta meg, 

Szerencse sorsjegyét 

vegye 
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Az a harc, amely a Fabritius Fritz 
vezetése alatt álló német népközös- 

ség és a Gust Waldemar, valamint 

EBonfert vezetése alatt álló és hitle- 

rista elveket valló német néppárt 

között már hosszabb idő óta fennáll, 
Sibiu-Nagyszebenben véres esemé- 

yekhez vezetett. A német néppárt 

sibiu-Szebenben pártgyülést hivott 

gybe, melyet az Unicum teremben 

tartottak meg. A gyülésen a helyi 

ártszervezet vezetője, Schenker, 

rendkivül élesen birálta Fabritius 

Eritznek, a német népközösség or- 
szágos Führerjének tevékenységét. 

Erre a hallgatóság egyik tagja, 

Orendi, Fabritius lapjának, a Süd- 
Ostnak egyik szerkesztője, harcias 

közbekiáltásokkal zavarta a szóno- 

kot. A közbeszólások eredménye 

z ügyvédi kamarák legfelső ta- 
Csa tegnap délelőtt a fővárosban 

lalkozott azzal a kérelemmel, ame- 

et Georoceanu és Vladescu, 

lamint Dobrescu ügyvédek ter- 

sztettek elő. Ebben a beadványban 

ilfovi kamara fegyelmi bizottsága 

lelitélt ügyvédek a kérdésnek 

más ügyvédi kamara hatáskörébe 

való utalását kérték. A kérelemnek a 
lelső tanács helyt is adott és a 

árom demokrata ügyvéd ellen emelt 

ak ujból való letárgyalásával a 

sov-brassói ügyvédi kamarát biz- 
meg. Popescu Tudor ügyvéd, 

gja volt az ilfovi kamara fe- 

ee 

Az elitélt demokrata ügyvédek 
ügyét más ügyvédi kamara 

hatáskörébe utalták 

izetetea a demokrata 

Newyorkban két hónap előtt meg- 

kolták Gedeon Veronika ma- 

yar származásu artistanőt, továbbá 

ak anyját és angol albérlőjüket. 

szu nyomozás után sikerült meg- 

Ilapitani, hogy a hármas gyilkossá- 

ot Irwin szobrász követte el. A 

Ilkosnak sikerült megszöknie, mire 

körözést adtak ki ellene. Irwint egy 

sikágói szálloda szobaleánya ismer- 

fel és a rendőrségre sietett, hogy 

ledezéséről jelentést tegyen. Irwin 

ogyan megsejtette a leleplezést 

az egyik lap szerkesztőségét keres 

el, ahol nyilatkozatot adott arról, 

a myoi hármas gyilkosságot 

Az eddigi távolkeleti eseményeknél 

ndesen pán az a fél, amely 
mig a 

gyilkos telejáradt a hajszáta 

és eléte wmeut a detektivekuek 

A japánok engedtek 

és a kavolkeleti háborus 

veszély megszünt 

res verekedés a romániaihitleristák 
és a népközösség hivci között 

botrány volt. A gyülés résztvevői 
nekimentek Orendinek és tettleg 

bántalmazták. A következő pillanat- 
ban Fabritiusnak körülbelül har- 

mine hive lerohant a karzatról és 
véres verekedés kezdődött. A rend- 
őrség igyekezett Orendit védelmébe 

venni és szétválasztani a küzdő fe- 
leket, melyek székekkel, botokkal 

támadtak egymásnak, de tehetetlen- 
nek bizonyult, A rendőrséget vezető 
rendőrbiztos ezért katonai beavat- 
kozást kért és egy katonai osztag 
tudta csak a rendet helyreállitani. 

A véres csetepaténak huszonöt sebe- 

sültje van, akik közül tiznek az ál- 
lapota elég sulyos. A pártgyülést 

természetesen nem lehetett folytat- 

ni. A vizsgálat megindult. 

ügyvédek ellen hozott határozat miatt 
lemondott. Az ügyvédi kamarák leg- 

felső tanácsának döntését a fővárosi 

kamara komoly köreiben megelége- 
déssei fogadták. A Lupta azt irja, 
hogy a mogosaiai állomáson, ahol az 
előke lőségek Őfelsége Carol király 

érkezését várták, Sasu igazságügy- 

miniszter hosszasan beszélgetett az 

ügyvedszövetség elnökével. Az igaz- 

ságügyminiszter nem titkolta el meg- 
lepetését, hogy mi történik az ügyvé- 

dek társadalmában. Ugy látom - 

mondotta a miniszter -, hogy meg- 

kezdték a kizárásokat. Én hiszem, 

hogy az önök testülete a rend testüle- 

te. Eppen ezért ez nem engedhető 

meg. 
e 

hogyan és miért követte el. A borzal- 

mas tettről részletes leirást adott nyi- 

latkozatában, amelyért magyobb ösz- 

szeget kapott. A pénzt táviratilag el- 

küldte Leibowitz newyorki ügy- 

védnek, akit védőjéül kért fel. Leibo- 

witz amról nevezetes, hogy eddig 

egyetlen védencét sem itélték halálra. 

Irwin azután visszament a szállodá- 

ba, ahová éppen akkor érkezett meg 

a szobalány több detektivvel, akik a 

gyilkos szobrászt letartóztatták. El- 

mondotta, azért mem szökött meg, 

amikor megsejtette, hogy a szobalány 

feljelenti, mert már beleunt a haj- 

szálba. 

lin jónak látta a kedélyeket egy 

orosz-japán háboru felidézése veszé- 

lyével eltériteni a belpolitikai esemé- 

nyek megfigyelésétől és ezért az oro- 

szok az Amursszigetek körül keletke- 

zett konfliktusban szokatlan eréllyel 

portnál is 
mindig ápolt haj! 

Még a legnehezebb ver- 
senynél is megörizheti 
minden hölgy egyéni 
báját, - mindig, csinos 
maradhat. Az Ön haja 
sem fogja soha simulé- 
konyságát és fényét el-4 
vesziteni, ha helyesápo- 
lására ügyel)- 

legkevesebben számitottak, ezuttal a 

japánok engedtek. Sigemizu mosz- 

kvai japán követ felkereste Litvino- 

vot és közölte vele a Tokióból érke- 

zett jelentést, hogy a japán-mandzsu 

ágyunaszádokat visszarendelték az 

Amur folyóról és Tokió ezek után el- 
vánja, hogy az orosz ágyunaszádokat 

és az Amur-szigeteken levő őrjárato- 

kat az oroszok vonják vissza az Amur 

folyó bal partjáról, Litvinov elismer- 
te, hogy Japán magatartása az orosz 

javaslatok elfogadását jelenti és meg- 

igérte, hogy haladéktalanul közbelép 

az illetékes orosz hatóságoknál a 

fegyveres erők azonnali visszarende- 

lése érdekében. Litvinov és a japán 

követ egyben megegyezést létesitet- 

Felsősziléziát annak idején a nép- 

szavazás Németországnak juttatta. 

1922 május 15-én a felsősziléziai köz- 

alkalmazottaknak állásukban való 

meghagyása ügyében Németország 

és Len gyelország között tizenöt évre 

szóló egyezmény jött létre, amelyet 

Genfben irtak alá. A német kormány 

most elhatározta, hogy Felsősziléziát 

megtisztitja a zsidó közalkalmazot- 

taktól és erre vonatkozólag Hitler 

vezérkancellár junius 15-én rendeletet 

irt alá, amelyet tegnap hoztak nyil- 

vánosságra Ennek értelmében a né- 

met birodalomhoz tartozó Felsőszilé- 

ziában a zsidó tisztviselőket 1937 au- 

gusztus 31-vel rendelkezési állomány- 

Da helyezik. Azoknak a zsidó tisztvi: 

selőknek, akik vegyes házasságokból 

származnak, a rendelkezési állomány- 

ba való helyezése 1987 december 31-én 

kezdődik. Azoknak a zsidó orvosok- 

léptek fel. És megtörtént az, amire a nak, jezészekne, gyógyszerészeknek 

KAMILLOFLOR 
A szöke Special Shampoo meg- 
tortja a haj természetes és 

aranyos fényét és az! vissza. 
warózsolja, ha mór eltompult 

volno. A slnek ragyogó 
jény! [] 

BRUNE T A FLOR 
A tAh ju c al Sh 

tagyosa mély fényt d és 
no szinórny 

soo nem sejtett egyelelpkal 
iuttatja érvényre. 

tek, hogy a közeljövőben megkezdik 

az Amur-vidéki orosz-japán határ 

pontos kitüzését. 

Moszkvai hivatalos jelentés arról 

számol be, hogy Litvinov és a japán 

nagykövet közt lefolyt megbeszélés 

eredményeképpen a hadügyi népbiz- 

tosság már imtézkedett az Amur fo- 

lyón levő orosz ágyunaszádok vissza- 

hivására vonatkozólag. Ugyanakkor 

elrendelték, hogy az orosz katonák 

üritsék ki az általuk megszállott szi- 

geteket. 

Japánban tegnap már hivatalos je- 
lentést adtak ki, amely szerint a szov- 
jetorosz tüzérség megkezdte a Bolsoi 

és Sennufa szigetek kiüritését. 

.......
. 

A zsidó tisztviselőket 

Felsősziléziában rendelkezési 

állományba helyezik 
és állatorvosoknak a müködési enge: 

délye, amelyet 1983 január 80. óta ál- 

ltottak ki, 1987 szeptemben 30-án ér- 

vényét veszti. Azokat a zsidó orvoso- 

kat, akik kórházak élén állanak, sza- 

badságolják. A népklinikákon mükö- 

dő zsidó orvosok és fogászok csak ab- 

ban az esetben folytathatják müködé- 

süket, ha 1914 augusztus elsején már 

Sziléziában voltak és ha igazolni tu 

ják, hogy frontharcosok voltak, vai 

pedig a háboruban elesett apjul, 

vagy más hozzátartozójuk. A n 

kormány egyuttal megsemmisiti 

Felsősziléziában 1918 november 1 

1933 január 31. napjai között 
jött naturalizállásokat. ! 
törvényt Hess Rudolf, Gür 

dr. igazságügyminiszter és Fr 

delettörvény 1937 julius 15-én 



Allamellenes büncselekmény vádja 
miatt kerültek a helybeli itélőtábla elé 

Dienst József, a Resita-Resica 

Müvek muüvezetője, Heger Hugó 

bányamérnök, Neff István fogász 

és Szénmássy Antal a Resita-Re- 

sica Müvek villanyszerelője, akik va- 
lamennyien vezető tagjai voltak az 
UDR sportegylet alosztálya gyanánt 
müködő vitorlázó repülőegyletnek. A 

vitorlázó repülőegylet még 1935 már- 

ciusában alakult meg Resita-Resicán 

és annak csakhamar ötvenöt tagja 

volt. Ezek közül husz román, harminc 

német és öt magyar nemzetiségü volt. 

Az egyesület repülőmodelleket készi 

tett és ezeket kiállitáson is bemutatta. 

A kiállitást Irimesecu légügyi al- 

miniszter is megtekintette és elisme- 

résé: fejezte ki a sikeres munkáért. 

1935. év novemberében azon- 
ban feljelentés érkezett a Re- 

sita-resicai rendőrséghez és a 

feljelentő államellenes tevé- 

kenységgel vádolta meg a 

repülőegylet vezetőit. 

A feljelentés alapján Dienst József, 

Neff István, Heger Hugó és Szénássy 

Antal ellen megindult az eljárás. En- 
nek során számos házkutatás volt és 

a hatóságok több folyóiratot, jelvé- 
nnyeket, ténképeket, rajzokat és leve- 

leket lefoglaltak. A lefoglalt folyó- 
iratok között volt az Ezermester cimü 

folyóirat több példánya, valamint szá- 

mos jelvény is, amely kék mezőnyben 
fehér sirályt és egy fehér „H" betüt 
tüntetett fel. Az Oravita-oravicai 

vizsgálóbiró Dienst Józsefet, Heger 
Hugót és Neff Istvánt letartóztatta 

és két hónapot vizsgálati fogságban 
is töltöttek 

Az Oravita-oravicai törvény- 

szék az elmult év áprilisában 

tárgyalta az ügyet és a tanu- 

vallomások alapján mind a 

négy vádlottat felmentette. 
Az ügyészség felebbezése folytán az 
ügy a helybeli itéllőtábla elé került, 

amely tegnap foglalkozott a perrel. 
A vádlottak tagadták a vádat és 
hangsulyozták, hogy a vitorlázó re- 

pülősport iránti érdeklődésük kész- 
tette őket magyar, német és olasz fo- 
lyóiratok járatására. A folyóimatok- 
ból azonban csak a repülésre vonat- 

kozó cikkek érdekelték őket és a többi 
cikket mem is olvasták el. Nem tudtak 
rról sem, hogy az Ezermesten egyik 

i, Strada Mercy 
tulajdonosa ezuton ér- 
tesiti a n. é. hölgy- 
közönséget, hogy 
párisi tanulmányutjáról 
visszaérkezett és leg- 
ujabbéslegszebb 

isi modellek 
a vevők rendek 

állnak 

példányában a román nemzetet sértő 

vezéncikk jelent meg. Tagadták azt 

is, hogy a Ponor-hegyen 1935 április 

24-én éjszaka szikratáviró összeköt- 

tetést akartak volna létesiteni Ma 

gyarországgal. Utaltak arra, hogy re- 
pülőversenyt készitettek elő és a két 

magasságmérő beállitása érdekében 
drótnélküli összeköttetést kivántak 

létrehozni a két müszer között, de ez 

nem sikerült. Tiltakoztak a többi 
vádpont ellen is. 

Pop Eugen dr. táblai ügyész vád- 

beszédében kérte a vádlottak meg- 

büntetését és utalt az Ezermester fo- 
lyóirat két számában megjelent cik- 

kekre, amelyeket alkalmasnak talált 

arra, hogy gyülöletet szitsanak a ro- 
mán nép ellen. 

Ezeket a folyóiratokat Kiad- 

ták olvasásra az egyesület 
tagjainak és ezért az egyesü 
let vezetőségére háritotta a 

felelősséget. 

Corneanu Gheorghe és Nico- 

lau Constantin ügyvédek a vádlot- 

e 

j volna az államra. 

Allamellenes bűncselekmény vádja 
a resitai vitorlázó repülőegylet 

vezetőségi tagjai ellen 
tak védelmében hivatkoztak arra, 

hogy a vádlottak közül kettő német 

származásu és az egyesület tagjai is 

legnagyobbrészben németek voltak, 

akiknek nem állott érdekében irre- 

denta propagandát folytatni, vagy 

azt elősegiteni. Részletesen kitértek 

az egyes vádpontokra és végül a vád- 
lottak felmentését kérték. 
A táblai tanács részben helytadott 

az ügyészség felebbezésének és a 
Dienst Józsefre vonatkozó törvény- 

széki itéletet megváltoztatta, 

a vádlottat bünösnek 

dotta és három hónapi fog- 
házra, valamint ötezer lei 

pénzbüntetésre itélte. A má- 

sik három vádlott felmentő 

itéletét jóváhagyta. 
Az indokolás szerint Dienst József az 

Ezermester cimü folyóirat és a jelvé- 

nyek segitségével megkisérelte az 

agitációt, amely veszedelmes lehetett 
Az itélet ellen 

Dienst József semmiségi panaszt je- 

lentett be. 

mon- 

2390 jelölt közül 
100 bukott meg az éreftségin 
Városunkban véget értek az érettségi 

vizsgák. A Loga liceumban tegnap még 
hét jelölt tette le sikeresen a szóbeli vizs- 
gát. Éretté nyilvánitották Petculescu 
Marius, Rades Petru, Stoia Francisc, To- 
dan Coriolan, Vlad Romeo és Zipfel 
Traian jelölteket. A Loga liceumban vizs: 
gáztató bizottság előtt megjelent 86 je- 
löltből tehát 56 vizsgázott sikeresen, mig 
harmino diák megbukott. A Carmen 
Sylva liceum bizottsága előtt 96 jelölt 
jelentkezett és közülük 53 f tte le sikere- 
sen a vizsgát, mig 43 megbukott. A hely- 
beli kereskedelmi liceumban is véget ért 
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az érettségi és az 57 jelölt közül 30-at 
nyilvánitottak érettnek, mig huszonhét 

jelöltet a bizottság visszautasitott. A Sa- 

tumare-szatmári kereskedelmi iskolai hat 
jelölt közül kettő ment át a vizsgákon, 
az oradeai-nagyváradi tizenhárom jelölt 

közül négy tett sikeresen vizsgát, az 

aradi fiuiskola tizennégy jelöltje közül 

hat, az aradi leány iskola öt jelöltje kö- 
zül négy vizsgázott sikeresen, a Lipova- 
lippai három jelölt közül egy sem ment 
át a vizsgán, a Lugoj-lugosi hat jelölt 
közül három, a helybeli zsidó kereskedel- 

mi iskola öt jelöltje közül egy, a helybeli 

15. 
Augusztus 15., Szeptember 15., Oktöber 15. 
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NAGY ÜNNEPNAPOK A MERCUR 
SORSJEGYÁRUDA SZÁMÁRA 
E napokon a sorsjegyáruda fiókjainál a 
játékosok egész serege vonul fel, hogy 

felvegye a nyereményeket, 
amelyeket a 

ERCUR 
SORJEGYÁRUDA FIZET KI 

14. SORJÁTÉK 

Elektromos 

jegszekrény 
kedvező fizetési feltét 
Áramfogyasztás: ,„24 óra = 6 lejá 

Kérjen bemutatást és ajánla 

ELECTRŐN 
Piata Bratianu. Telelon 22 

kereskedelmi liceum tizenhat jelöltje 

zül pedig tiz tette le a vizsgát jó 

ménnyel, Városunkban a három bi 

ság előtt jelentkezett 239 jelöltből tel 

139 tett sikeresen érettségi vizsgát. 

Allandó raktár zomá 
2 és fekefe 

a készitőnel. Olcsó ára 4 

/ Pozmor Vilmo 
III., Pfa Axente Sever 2 (fost Str. Feldioara 2 

- A szenvedő, beteg nőket reggel 

gyomorra egy kis pohár természes 

„Ferenc Józsei" keserüviz 2-3 óra al 
könnyü, lágy bélkiürüléshez segiti 
ezáltal igen sok esetben rendkivül 
kony hatással van a beteg szervekre. I 

orvosok ajánlják, 

7 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse me 
Timisoara legnagyobb butoráruházaá 

Coop. „Constructia si Mobila Modernaa 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. Teleton 5-7 

Három kastél 
likvidálását elvállaltam, elköltözés 
gett folyó hó 15-ig, a helyszinen bezá 
lebonyolitással, Olcsón eladásra ke 
nek: rövid kereszthuros bécsi zongo 
valódi perzsák és francia szövött gobe 
nek, márkás festmények, mü- és vitr 
tárgyak, szignált szürke és szines m 

szetek, miniatürök, értékes porcellán 
kristályszervizek, komplett szobák, 
nyozott faszobrászattal diszitett uriszol 
szalonz, vendégz és hálószobák ágyi 
relésekkel, továbbá muzeális értékü a 
tik egyes butordarabok, Remaissance a 
la kredenc és portable-secretaire. 
modek, fotőlyök, asztalok, székek, kült 
böző stilusok és mindenféle háztartél 
cikkek. Érdeklődni lehet: E. Fischoft, 
misoara I, Str. Duca 6. I. em. Telet 



agy ünnepe a 

hallgassa vezetőik beszámoló- 

Imult esztendőről. Alkalmat erre a 
Párt bánsági tagozatának nagy 
zottsági közgyülése szolgáltat. 

Elemér dr, volt kamarai képvi- 
rszágos Magyar Párt alelnöke 

bánsági tagozatának elnöke, 

este érkezett meg városunk- 

folyamán a Magyar Párt bán- 
őivel barátságos eszmecsere ke- 

informálódott a helyi aktuális kér 
5l és a mai közgyülésen szóba ke- 

kről, Ugyancsak érintkezésbe 

Katolikus Népszövetség bánsági 

is. 
ás Elemér dr. szenátor ma reggel 

eg és itteni tartózkodása folya- 

ech K. Géza második kerületi 

os vendége lesz. Reggel nyolc 

a második kerületi templomban 
sén vesz részt, onnan a Magyar 
megy, ahol kilenc órakor kezdődik 
a nagy intézőbizottság közgyülése. 

résztvesz Willer József dr. képvise- 

yar Párt parlamenti csoportjá- 

itkára is, A bánsági párttagozat 

tanácsának és nagy intézőbizott- 

Timisoara-temesvári és vidéki 

ralamennyien megjelennek, A köz- 
n felszólalási, inditványozási és 
si joguk ezeknek van, azonban 

allgatókat szivesen látják a ma- 
nagy tömegeit A közgyülés te- 

nélkül a jelenlévők számára, pon- 
ilenc órakor kezdődik, mivel Gyár- 
emér dr. szenátornak ma délelőtt 

másik gyülésen is részt kell 
/ / 

zgyülés tárgysorozata a követke- 
Jakabffy Elemér dr. elnöki meg- 
1. 2. Gyárfás Elemér dr. szenátor 

ója. 3, Főtitkári jelentés 4. Pénz- 
llenőri jelentés. 5. Választás egy 
en levő pártvezetőségi helyre 

omá! 
lite 

tüzelyebe 
erdélyi és bánsági vezéralakja. A gyülés, 

zőbizottsági tagok választása. 7 

éres spanyol földön a nemzetiek 

köztársaságiak csapatai ujabb 

pásra készülnek. Miadrid- 

várost védő csapatok nagy elő- 
eteket tesznek, mert arra szá- 

hogy a nemzetiek hamaro 

nagyarányu támadásokat 

k a főváros ellen. A védelmi 

ket megerősitették és a lőszer- 

tlást fokozták. A hatóságok 

a nők, gyermekek és aggok 

tását. 

cho de Paris jelentése szerint 

zeti csapatok Kataloniában 

támadásokat készitenek elő. 

a támadásokat az aragoniai 
akarják megkezdeni és az a 

hogy ilyen módon teljesen el- 

z összeköttetést Katalonia és 

jelentik, hogy tegnap 
) 

nevü hadihajója megjelent 

Különleges 

EICHARDI GYULA 

nemzetiek repülői V 

bombázták 

mai vasárnap 
Willer József dr. képviselő beszéde, 8. 
Esetleges inditványok, 9. Üdvözlések. 

A Magyar Nőegylet ma délután rende- 

zi meg a harmadik kerületi volt Novotny- 
féle vendéglőben, a nagy intézőbizottság 
közgyülése napján évek óta szokásos jó- 
tékony népünnepélyét. A beléptidij sze- 

mélyenkint mindössze tiz lei. A népünne. 
pély rendezősége gondoskodik róla, hogy 
a közönség jól érezze magát. A népünne- 
pélyt a vendéglő kerthelyiségében tart- 

ják, este pedig a teremben tánemulatság 
következik. A zenét Kálló Géza és Rácz 
Guszti két cigányzenekara, továbbá a szé- 
kely ifjuság bandája szolgáltatja, A kü- 
lönböző sátrakban a nőegylet, a leány- 
egylet. továbbá a különböző itjusági 
egyesületek tagjai frissitőket, sütemé- 
nyeket, különböző ételnemüeket szolgál- 
nak fel Ezenkivül lesznek népmulatsá- 
gok, póznamászás, zsákbafutás, karika- 
dobás, köcsögtörés. Lesz világposta, 
zsákbamacska és egyéb szórakozás is. A 
népünnepély néhány kellemes órára köze- 
lebb hozza egymáshoz a bánsági magyar. 

ságot, ezenkivül pedig jótékony célt is 
szolgál. 

A mai napon az erdélyi és bánsági ma- 

gyarság jelentős gazdasági szerve, a szö- 

vetkezeti Unió is összejövetelt tart Timi- 
soara-Temesvárott, Ezen résztvesz Gyár- 
fás Elemér dr. szenátor, Bethlen László 
gróf, a szövetkezeti Unió vezetője, to- 
vábbá a magyar szövetkezetek számos 

amelyen kifejtik a szónokok a szövetke- 
zetek jelentőségét, délelőtt tiz órakor lesz 
a Corvin-szövetkezetnek az első kerület- 
ben levő helyiségében. Délután hat óra- 
kor következik a második gyülés a har- 
madik kerületi volt Novotny-féle ven- 
déglő nagytermében, A mai nehéz viszo- 
nyok mellett a szövetkezetekre jelenté- 
keny feladatok hárulnak és éppen erre 
való tekintettel biztosra vehető, hogy a 
magyarság nagy számban jelenik meg a 
két szövetkezeti gyülésen, 

.e 

lenciát, 

Valencia előtt és huszonöt ágyulövést 
adott le. A hajó azután eltávozott a 

Balleari szigetek irányában. Vala- 
mennyi ágyulövés középületeket ért 
és azokat romba döntötte. Emberélet 
ben nem esett kár. 
A köztársasági kormány repülőgé- 

pei bombázták Sevillát, a nemzetiek 
délspanyolországi főhadiszállását. Az 

emberálldozatok és az anyagi károk 
igen sulyosak. A bombázásban négy 

nehéz bombavető és hat vadászrepü- 

lőgép vett részt. 

A holland hatóságok a Wlissingen 
kikötőben lefoglalták a Thorpe nevü 
spanyol köztársasági hajót, amely an- 
gol lobogó alatt érkezett. A hajón 

megtalálták a bilbaoi bank értékeit, 
amelyet a köztársaságiak a város ki- 

üritése előtt odaszállitottak. 

éli 

A FEORD AUTOMOBILOK KIVALOSÁGÁNAK 

UJABB BIZONYITÉEKA Az 1937 JUNIUs 
14-IKI ATHÉNI!I BALKÁNI CSILLAGTURA ALKALMÁVAL 

1. DIJ 
Petre Cristea ur 

1I. DIJ 
Pappos Lucia urhölgy FORD kocsin 

1II. DIJ 
loan Colceag mérnok ur FORD kocsin 

IV. DIJ 
Jean Katsicopoulos ur FORDkocsin 

V. DIJ 
Berlescu ezredes un FORD kocsin 

Az angol és francia kormányok kö- 

zött létrejött egyezmény értelmében 

Spanyolország megengedi a szabad 

átkelést francia területre mindazok- 

nak. a báskoknak, akik Spanyolor- 

szág más vidékeite kivánnak menni. 

A köztársasági repülőgépek tegnap 

Szevilla után Burgost is bombázták. 

18 ember meghalt, huszonegy megse 

besült, A halottak és sebesültek tul- 

nyomóan nők és gyermekek. 

A santanderi köztársasági védőr- 

ség Valenciába küldött rádióüzeneté- 

ben azt jelenti, hogy elérkezett a vég 

veszély. Nincsen elegendő képzett em- 

berük és nem tudják magukat tovább 

tartani, ha Valenciától nem kapnak 

hamarosan segitséget. Ebben az eset- 

ben aztán Eranco tábornok Santan- 

derben ünnepelheti meg a háboru ki 
törésének közeli évfordulóját. 

gyári lerakata 

itosnál IIL, Bul. Carol 13 sz. 

ENGIEDERI-Amtósumi 
TIMISOARA 1I., Bul. I. G. Duca 
(Mairovitz-ház) 

Kiváló minőségek! Olcsó árak! 

TELEFON: 18-84 szám 

FORD kocsin 
25 jelentkezett kocsi 

közül 5 FORD volt 

Az első öt hely nyertesei 
voltak, amivel vira bebizo- 
nyitották abszolu! fölenyü- 
ket. Ez az ujabb siker, amely 
14 nappal követte az előzőt, 
amikor egy Ford gép, ame- 
lyet 4 hölgy vezetett, Month- 
leryben (Franciaországban) 
25 rekordot döntött! meg, 
közöltük 15 nemzetközi re- 
kordot és 10 világrekordot, 
amelyek mind hivatalosan 
hitelesitettek, mutatja a 
FORD gépekrendkivüli ellen- 

éllósképességét. 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

Vasárnap, julius 4. 

Apolló-mozi: Halálhajsza. 
Capitol-mozi: Vidám szegénylegény. 
Tivoli-mozi: Az áruló dal. 

Hétfő, julius 5. 

Apolló-mozi: Halhatatlan szerelem 
Capitol-mozi: Vidám szegénylegény. 
Tivoli-mozi; Az áruló dal. 

al 1 

Patikák éjjeli szolgálata 
VASÁRNAP, JULIUS 4én, a szolgála- 

ti beosztás a következő: 

Az L kerületben a Sít. Ion-utcában le- 

vő Irgalmasrendi-gyógyszertár. 
A II. kerületben a 3 August-utcában 

levő Löw-gyógyszertár és a P, Malor 

téren levő Meisznersgyógyszertár. 

A IHII, kerületben a Doja-utcában 
Roth-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le4 

vő Oraciun:gyógyszertár. 

HETFŐ, JULIUS 5.én, a szolgálati b 
osztás a következő: 
Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uk 

levő Salvator-gyógyszertár. 
A IL kerületben a Maresal 

ban levő Schul-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-uton 

Kelleregyógyszertár. 
A IV. kerületben a Bratianu-utcáb 

levő Diana-gyógyszertár,. 

Joffre-u 



I 

Nyári 
vásárunkat 
az eddigieknél is olcsóbb 
árak mellett öéffőn 
indifjuk meg. Sok 
pénzt takarit meg, ha 
szükségleteit nyári vásárunk 

alkalmával szerzi be. 
Tekintse meg kirakatainkban 

olcsó vásári árainkat! 

- Mihai trónörököst jövőre had- 
naggyá avatják. Bucurestiből jelen- 

tik hogy Mihai nagyvajda trónörö- 

kös elvégezte a tisztképző iskola első 

évfolyamát. Az uj tanév során a 

trónörököst beosztják az egyik tiszti 

iskolába és 1938 julius elsején had- 
naggyá avatják. 

- Nyári meleg. Tegnap tulnyomóan 

Mderüs idő volt és csak kevés felhő mutat- 
kozott az égen. Délelőtt tizenegy órakor 
huszonegy, délután három órakor pedig 

huszonnyolc fok meleget mutatott a hő- 

mérő. Várható időjárás mára: gyenge 
szél, kevés felhőzet, a hőmérséklet lassan 
tovább emelkedik, 

- A városi vállalatok felülvizsgá- 

lata. Dimitrescu Constantin köz- 

igazgatási vezérfelügyelő, aki már 
ismételten vizsgálta felül Timisoara- 

Temesvár város ügymenetét, jelenleg 

ismét városunkban tartózkodik. Je- 

lenleg a vágóhid ügymenetét vizsgál- 

ja felül és azt a körülményt, vajjon a 

vágóhid mellett létesitett konzerv- 
gyárrai kapcsolatosan betartották-e a 
törvényes rendelkezéseket. A vezér- 

felügyelő még néhány városi vállalat- 
mál végez ellenőrzést és néhány nap 
mulva befejezi munkáját. 
- Mirto elvámolatlan külföldi bo- 

rai. Vulcanescu a vámhivatalok 
vezérigazgatója a Constantához kö- 
zelfekvő Hforia fürdőhelyen tartóz- 

kodott, amikor egy Constanta irányá- 

ból érkező hajót vett észre. A hajó 

kikötött, utána több ládát raktak 

partra és a ládákat azután Mirto 
Eduard, az ismert politikus közeli 
villájába szállitották. Vulcanescu ve- 
zérigazgató gyanusnak találta a ki- 
rakodást és ezért egy vezérfelügyelőt 

bizott meg a vizsgálattal. Az ötven 
ládában állitólag Franciaországból 

érkezett finom borok és likőrök vol- 
tak, amelyeket a vámhivatal elkerü- 

lésével hoztak be az országba. Mirto 
a tfővárosba utazott Cancicov 
pénzügyminiszterhez, valószinüleg 

azért, hogy közbenjárásával elkerülje 
a megbirságolást. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, 

háztartási tárgyak, ugyszintén külön- 

böző vasáruk legolcsóbban Scher- 
ter Ottó vaskereskedésében. Timi- 
soara, I. kerület. 

Jzgaluas akadályversenyek 
azocszágos loevasünnenély első uapján 
Az országos lovasünnepély tegnapi első 

napján olyan hatalmas arányban indul- 
tak meg a futamok, amilyenre az elmult 

esztendőkben még nem volt példa, Az or- 
szág legjobb lovasai neveztek be a verse- 
nyekre és igy bizvást mondhatjuk, hogy 

a timisoarai-temesvári lovasünnepély 
egyik legkiemelkedőbb eseménye a romá- 

niai lovassport történetének 

Délelőtt kilene órakor a verseny az 
RGMT-pályán az idomitó mutatványok- 
kal kezdődött. Ezen a próbán az első di- 
jat Matei Ghita aradi főhadnagy nyerte, 
a második dijat Jermescu főhadnagy, a 

harmadikat Iliesen Zencaga őrnagy. 
Ezen a versenyen mutatkozott be az ido- 
mitási program keretében a fiatal Billitz 

Géza is, aki Molly" nevü fiatal kancáján 
kitünő lovastehetségről tett tanuságot. 

Délután félnégy órakor a Banatul-pá- 
lyán kerültek lebonyolitásra az országos 
lovasünnepély hatalmas programjának 
első futamai, Bunescu tábornok, hadosz- 
tályparancsnok, Nicolau ezredes és Ti- 
misoara-Temesvár társadalmának előke- 
lőségei jelenlétében, 

Már az első Dadilov-versenyen negy- 
venöt lovas vett részt szebbnél-szebb lo- 
vakon. Sajnos, a verseny elején egymás- 
után több balesett történt, ami látható iz- 
galmat keltett a közönség körében. 
Casimir főhadnagy „Sfinx" nevü lová- 

val együtt az egyik akadályon át olyan 
szerencsétlenül bukott fel, hogy a ló 
egész sulyával rázuhant a főhadnagyra, 
aki sulyos arcsebekkel és belső sérülés- 
sel eszméletlenül terült el a földön, A 
sulyosan sérült katonatisztet a mentők 
azonnal első segélyben részesitették és si- 
került is hamarcsan eszméletre tériteni. 
Alig néhány perccel később az egyik ne- 
héz akadálynál egy másik lovas bukott 
fel lovával együtt és a ló agyrázkódással 
mozdulatlanul maradt a porondon. Ké- 
sőbb még egy harmadik baleset is tör- 
tént: Toescu St. főhadnagy „Doina" nevü 
lovával botlott el az egyik akadálynál és 
bár a főhadnagy az esés után azonnal 
talpra ugrott, az orvosok kulcscsonttörést 
állapitottak meg. 
Ennyi izgalmas epizód után a közönség 

a végsőkig megfeszitett idegekkel fi- 
gyelte a nagyszabásu verseny lefolyását, 
amelynek pompás futamai után a zsüri a 

következőket hirdette ki győztesekként: 
1. Paulon főhadnagy „Éva" nevü lovával. 
2. Popescu főhadnagy „Lex" nevü lová- 

val, A harmadik helyen hét győztes osz- 
tozik a dijért és pedig Stefanescu és Cau- 

tis főhadnagyok, Gromaca kapitány, Bu- 
ruianu, Carac, Mazilu és Popescu főhad- 

nagyok, 

Rendkivüli érdeklődés előzte meg a Bá- 

náti Lovaregylet legkitünőbb ifju lova- 
sainak junior-versenyét, amelynek első 
diját az alig tizenhat éves Franyó Clau- 

dio pompás stilusban nyerte „Dolly" ne- 
vü hárcmésfél éves, még belovagolatlan 
kancáján és ezért a zsüri tagjaitól még 

külön elismerésben is részesült. Második 
lett az egyébként kitünő lovastehetséggel 
megáldott Billitz Géza „Molly" nevü kan- 
cáján, harmadik pedig a nagyszerü Klein 
Edit „Lilica" nevü lovon. 

A verseny ötödik száma a Strézai aka- 

dályverseny volt, Timisoara-Temesvár 
várcsának nagydijáért. Ez a verseny kü- 

lönösképpen izgalmas lefolyásu volt, 

mert az ország legkitünőbb lovasai a fu- 
tam befejezése után még egymás között 
is versenyeztek a felemelt akadályokon 
keresztül. Ennek eredménye a következő 
volt: 1. Iliescu Zenocaga őrnagy „Naiada" 

nevü lován; második Purcheria főhad- 
nagy „Carpen" nevü lován; harmadik Ni- 
eulescu főhadnagy „Grigri" nevü lován; 
negyedik Scurtulescua főhadnagy „Greer" 

nevü lován; ötödik a hatvannégy éves 
Fortunescu dr, és hatodik Popescu főhad- 
nagy, két utóbbi „"ex eduo" 
A verseny szünetében Matei Ghita fő- 

hadnagy magas iskolát lovagolt a közön- 
ség gyönyörködtetésére és mint kitünő 
idomitó is hatalmas tapsvihart aratott. 
A verseny második része ma, azaz va- 

sárnap délelőtt féltiz órai kezdettel is- 

mét a Banatul-pályán kerül lebonyolitás- 
ra és érdekes megemliteni, hogy a nehéz 
vadászversenyen több mint hetven lovas 
indul. 

Belépőjegyek a mai versenyre 10-től 
60 leies árban a Banatul-pálya pénztárá- 
nál válthatók, 

. e...... 
- Letartóztatott német evangéli- 

kus lelkész. Belinben letartóztatták 
Niemöller Márton ismert evan- 
gélikus lelkészt. Letartóztatását azzal 

indokolják meg, hogy ismételten iz- 

gatott az államhatalom ellen. 

COLECTURA 

Az Állami Sorsjáték 
minden huzásánál a 

DACIA Sorsjegyáruda 
MILLIOS nyereményeket fizet ki. 

MEDDIG FOG FIZETNI ? 
Mindaddig, amig a DACIA sors- 
jegyáruda minden játékosa 

NAGY NYEREMÉNYT 

- Sziv. és idegbajosoknál, vese- és cu- 
korbetegeknél egy pohár természetes „Fe- 
renc Józsei” keserüviz reggelenkánt élh- 
gyomorra véve a beleket alaposan kitisz- 
titja, a gyomor és a máj müködését elő- 
mozditja s az emésztést és az anyagcse- 
rét lényegesen megjavitja. Az orvosok 
ajánlják. 

fog nyerni. 
Siessen, hogy On is részt vegyen 
a DACIA sorsjegyáruda játé- 
kosainak nagy táborában. 

A 14. sorjáték I. osztályá- 
nak a hazása Jalius 15.-én. 

Helyi fiók: 

Központi Bank, Timisoara 
Stada Alba Iulia 1. 

Tímisoara II., Str. Coroana de ofel ! 

Gyomor- és bélbántalmak 
szenvedőknek ajánlato 

oivasmány 
B. K. ur Timisoara I. következőlt 
nekünk: ...-Kérem sziveskedjék m 
re még két üveg GASTRO-D"-t 

mellett küldeni. Az első üveget el 

gem vette használatba és igen j 
magát. Évek óta bélbántalmai vo 
amióta a Gastro-t szed, semmi fá, 
nem érez. Én ez év januárjában es , 
moroperáción mentem keresztül 
retnék egy GASTRO-D" kurát 
mert néha még érzek bántalm 

gyomromban..." 

A naponta beérkező 

kurával a legmakacsabb gyomor, 
epez, vese- és májmegbetegedések 

lamint görcsök és ideges álmatlans 
teiben nagyszerü eredményeket s 

elérni. 

„GASTRO:D" kapható gyógysze 
ban és drogériákban, vagy megre 
tő 185 lei utánvét mellett Csász 
gyógyszertárában Bucuresti, Cale 
torien 124. 

- Maniu a jövő héten vissz 
zik külföldi utjáról. Cluj-kolc 
jelentés szerint M aniu Juliu 1 

Karlsbadba érkezett, ahol két 1ar 

tölt. Onnan a volt minisztelln 
Prágába utazik és több csehso 

politikussal folytat majd tanác 

sokat. Maniu előreláthatólag 

Barátai ünnepélyes 

szitenek elő. 

- Caras-Krassómegye nagytaná 

magyar tagja. Carasmegye nagy 

amelyet még a tavasszal válas 

meg, julius elsején tartotta meg aik 
ülését Oravita-Oravicán. Elnökké toi 

George dr. Oravita-oravicai ügyvél 
lasztották meg. A magyarságot a 

tanácsban Szathmáry Lajos dr. a 1 
Párt ottani tagozatának elnöke 

li, akit a közigazgatási, pénzügyi 

lenőrzési bizottságok tagjául is 1 
lasztottak, 

scnuster DUtOTr 
vezef olcsóságban és minőségben 

fogadtatás 

6-os villamos megálló, a r.-k. templo 

- Irányi Iritz Sándor képiá 

Irányi Iritz Sándor képki 

A kiállitás anyaga, több 

száz szinpompás kép, gyönyör 

vány a kulturpalota földszinti 

termében, a volt Select-moziban 

nyi Iritz Sándor, akinek nevé 
földön is jól ismerik, legutóbbi 
restii nagy sikere után most 
sunk közönségének mutatkozil 

Aki csak teheti, keresse fel ezt 
ménygazdag tárlatot, ahol mi 

kép egy vérbeli müvész szines 
lelkének elragadó megnyilatkoz 

- Megalakult Ilfov megye 

nácsa, A fővárosból jelentik, ho 

ilfovi megyei tanács tegnap d 

tartotta uj alakuló ülését, am 
nemzeti parasztpárti tamácstagol 
vettek részt. Az ülésen Joant 

eu D. R. ismert politikust vále 

ták meg a megyei tanács elné 

mig alelnökök Chihaia és Poe! 

lettek, akik valamennyien 
hivei. A választás ellen a nemze 
rasztpárt a legfelső közigazg: 
róságnál felebbezést jelent be. 

sa.



Informatia cimü fővárosi lap 

Gurie, a felfüggesztett besz- 

i érsek Az apokalyptikus 

esküvés leleplezése cimen röp- 

nyomatott. Elbben a röpiratban 

támadást intéz magasrangu 

ázi személyiségek ellen. Az igaz- 

iniszter rendeletére a röpira- 

a kiséri és ebből az alkalom- 
apon keresztül, mint ma- 

emlékezetes, Erdélyben nemrég 
isitó bandát lepleztek le, 

elsősorban hamis kétszázötven 
züstpénzek készitésével foglal- 

tt. A banda leleplezése óta Cluj- 
várott a közönség nem akarja 

ötven leies ércpénzeket elfo- 

mert fél, hogy hamisitványo- 
kap. A Cluj-kolozsvári nyugdija- 

egyesülete most beadványt inté- 
pénzügyminiszterhez, akit arra 

ne fizessék kétszázötven leiesek- 

Ugyanis rendszerint ilyeneket 

nak nyugdijfizetéskor, viszont tő- 
enki nem akarja azokat elfogad- 
igy élelmiszereket sem tudnak 

knak vásárolni. 

Egyetemi tanárok 
megállapitva 

biztos hatásu a 

BIXADI-VIZ 
melya gyomor-, bél- epe-, 
hólyagiájdalmak ellen a 
legjobb. Kapható minden 
füszerüzletben, gyógy- 
szertárban, drogériában. 

kat: 
KARDOS NICOLAE. Telefon 21-24 

Negyven ház lángokban. Tulcea 
osban az elmult éjszaka óriási tüz 

A lángok gyorsan terjedtek 

csakhamar negyven ház állott lán- 

n. A tüz eloltására Constantából 
segitséget és csak igy sikerült 

vésznek gátat vetni. 
Halálozások, Meghaltak: Özvegy 

van Amna, született Csécsi 45 éves, 
lután négy órakor temetik a máso- 

ileti Matasarilor-utcai temetőben; 
c iun György 66 éves, temetése ma dél- 

órakor megy végbe az V., Horia: 
58 számu gyászházból; Parison Vil- 

született Franc Erzsébet 48 éves, 
temették; Szabó Károlyné, szüle- 

omunyák Józsa 58 éves, ma délután 

or temetik a IV., Popovici Barcea- 

a 3 számu gyászházból, 
éltékenységből férjére gyujtotta az 
t. A Satumare-Szatmár közelében 

aia községben leégett Berger 
kereskedő istállója és a keres- 

eségét gyanusitják, hogy félté- 

ből a férjére gyujtotta az épüle- 

erger Salamon három év előtt nő- 
s a házastársak addig békében él- 
ig hozzájuk költözött az asszony 

e is. Azóta Berger elhanyagolta a 

ét és minden idejét sógornője tár- 
ágában töltötte, aki elfogadta az ud- 

Az asszony legutóbb az istálló 
padlásán akadt rá férjére és nővé- 
Mindketten a szénán aludtak. Az 
yanusitják Bergernét, hogy bosszu- 
égő gyertyával meggyuijtotta 
és elmenekült. A füst felébres 

a széna között alvó szerelmeseket 
edten menekültek az égő istálló 

ely teljesen elpusztult. Bergerné 
lja a büncselekményt és mindössze 

t vallott be, hogy gyertyával járt 
padláson és a széna véletlenül fo- 
izet. Perzernét a esendőrség őri 
ette. 

Olaszok és németek 
angolok és franciák 

Nemsokára egy éve lesz annak, hogy 
Spanyolországban testvérharc dühöng, 
hogy az ibériai félszigeten patakokban 
folyik a vér, hogy a világ olvasóinak fi- 
gyelme a spanyol öldöklések rémsége fe- 
lé fordul. Az egész spanyol történelem 
nem más testvérek közötti kegyetlen 
haárcnál, amelyben nincs kegyelem, az 
erősebb mindig kimélet nélkül elnyomja 

a gyengét s a gyenge ugy felelt az elnyo- 

másra, ahogyan tudott. Spanyolország 
századok óta az elnyomás hazája, A gran- 
dok és az egyház kezeiben szinte fantasz- 
tikus vagyonok halmozódtak össze. A 
földbirtokosok olyan hatalmas birtokok 
felett rendelkeztek, hogy a legfényüzőbb 
élet mellett sem tudták jövedelmüket el- 
költeni, miért is, Irországhoz hasonlóan, a 
növénytermelésről az állattenyésztésre 

tértek át. 
Sok helyen, amerre az ember néz, nem 

lát buzát, tengerit, árpát vagy más nö- 
vényt, hanem csak sovány legelőt, melyen 
a juhok ezrei és tizezrei legelnek. És a 
messze elterülő legelők között beszoritva 
városkák és falvak fekszenek, melyek la- 
kósai a környékező uradalmakban nem 
találnak még mint munkások sem elhe- 
lyezkedést, Száz és százezer ember arra 
volt itélve a nagybirtokosok politikája 
folytán, hogy kivándoroljon Amerikába, 

hogy elszegődjön kizsákmányolt bánya. 

munkásnak, ha nem akart éhen halni. 
Nem lehet csodálkozni ezek után, hogy az 

éhhalállal küzdő tömegek, látván a gran- 
dok pazar palotáit, a festményektől és 

aranytól ékes templomokat és kolostoro- 
kat, forradalmárokká váltak és örömmel 
szivták magukba az anarchista, szocialis- 
ta, és kommunista tanokat. Ez a fejlődés 
egy olyan uralkodó réteg hibája, amely 

elérte, hogy egy ország, ahol évente két- 
szer lehetne betakaritani a termést, ag- 

- Az oravitai magyarság gyásza. Ora- 

vitasOravicán hatvannyolc esztendős ko- 
rában meghalt Szabó Pál nyugalma- 
zott postás, a Magyar Párt ottani tago- 

zatának alelnöke. Temetésén az Oravitaz 
oravicai magyarság testületileg vett 

részt. Sirja fölött Szathmáry Lajos 
dr, pártelnök mondott megható beszédet, 

amelyben az elhunyt önzetlen munkássá- 
gát méltatta. 

győzni akarnak az 

évszázados forrongás honában 
rártermékeket kénytelen importálni. 
A spanyol félsziget gyarmatainak elsza- 
kadása után már-már arra volt itélve, 
hogy mint szegény ország éljen tovább a 

történelemben, amikor felfedezték az 

ország földalatti kincseit, Azóta az ibe- 
riai félsziget a világ kapitalista nemze- 
teinek érdekszférájába került, Nem cso- 
da, hiszen Spanyolország vasércbányá- 
szata 1935-ben 2.7 millió tonnát, barna- 

szénbányászata 7.3 millió tonnát eredmé- 
nyezett, a spanyol rézkészleteket 20 mil- 
lió tonnára becsülik, a spanyol higany 

100 évre ellátja a világszükségletet. A há- 
boru utáni években ezen természeti kin- 
cseket főleg Anglia aknázta ki, Amikor 

aztán eljött a nyersanyagéhség uj kor- 

szaka, amikor a felfelé törekvő Németor- 
szágnak és Olaszországnak ércekre volt 

szüksége, mint logikus következmény ki- 
tört a Franco-féle puccs. 

Olaszország és Németország nyiltan tá- 
mogatják Francot. Nehezebb helyzetben 
van Anglia és Franciaország, amely az 
olaszok és németek ellenlábasa ugyan, 
mint ilyen talán közelebb áll a valenciai 
kormányhoz, de kapitalista beállitottsága 
folytán egyáltalán nem tudja magát azo- 
nositani a jelenlegi köztársasági kor- 
mánnyal és az azt támogató baloldali 

elemekkel, mert nem szabad elfelejteni, 
hogy éppen a Franco felkelés hajtotta az 

eredeti spanyol középkormányt a marxis- 
ták karjaiba. Anglia nem engedheti Fran- 
cot győzni, de nem engedheti Valencia 
győzelmét sem és ez a főoka annak, hogy 

az erélyes és céltudatos német és olasz 
politikával szemben London és Páris ha- 
bozó irányt felytatnak, amely voltaképen 
maga sem tudja pontosan, hogy mit akar. 
Vagy, ha tudja, még nincsen tisztában 
azzal, hogyan érvényesitse akaratát. 

e 

- Viharba került pilóta szerencséje. 
Tecuciból jelentik, hogy Mocanu piló- 
tajelölt Fleetegyártmányu gépével a 
Frunzeasca-repülőtér fölött hatalmas vi- 
harba került. A repülőgép egy szélroham- 
tól olyan lökést kapott, hogy Mocanu ki- 
ssett belőle. Szerencsére ejtőernyője 
volt, amelynek segélyével bántatlanul 
földet ért, mig a repülőzép lezuhant és 

COLECTURA 
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összeroncsolódott, 

Helyi mók: 

Banca Dicioria s. A. Arad 
Sucursala Timisoara, Bulev. Regina Maria 1i. 

.. 
Organizatia Nafionalá Románá 

de Voiaj si Turism 
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Központ: Bucuresti. 
Strada Doamnei Nri 

Telefon 3-9572 
Előnyös árakon, kifogástalan feltételek 
mellett teljes kurákat ajánl fel a követe 

kező fürdőhelyeken: 
Carmen-Sylva-Movila 

Movila és Bailor-szállókban 

Tekirgő5iol Seefania-villában 
SoDaida a legnagyobb kényelemmel beren- 

dezett szállókban és villákban 

Tusnad elsőrendű villákban 

Buzias Grand Hotelben stb. 

Felvilágositások, dijtalan pgspeltasok, valamint 
jelentkezések az 

„EUROPA' Organizafiei Natio- 
nale Románá de Voiajsi Iurism 
az országban levő összes ügynökségeinél 

Timisoara-Temesvárofi: 
„Europa" Birdev Str. I. C, Bratianu 

„Europa- Banca Centrala Str. Alba Iulia 11 

színfiáz 

Beregi László 
husz éves 
szinészi jubileuma 

Beregi László az erdélyi és bánsági 
magyar szinészet ismert tagja. Husz 

esztendeje müködik ezen a rögös pályáni 

amelyre a hivatás és az őszinte lelkese- 
dés hozta. Szinész volt a jobb gazdasági 
viszonyok között és megmaradt pályáján 
a mostoha sorsban is, amikor a magyar 
szinésznek keserü és kis darabka kenyér 
jut csak. A közönségnek sok százszor volt 
alkalma Beregi müvészetében gyönyöre 

ködni, amellyel a nézőt hol megnevettette, 

hol megrikatta, Minden szerepében min- 

dig egyformán müvészi alakitást nyuj- 
tott. Beregi László a napokban üli meg 

szinészi pályájának husz éves jubileu- 
mát a városi szinházban egész estét be- 
töltő müsor keretében. Ezen a müsoron 
Beregin kivül szerepelnek az erdélyi és 
bánsági magyar szinészet legkiválóbb 

alakjai, akik magánszámokkal és kisebb 

darabokban lépnek fel. Nagy érdekessé- 
ge lesz az estnek az a magas nivóju 

hangverseny is, amelyben a helybeli ze- 
nemüvészek legjobbjai adnak elő egyes 
számokat. Biztosra vesszük, hogy a közön- 
ség, amely mindenkor elismeréssel méla 
tányolta Beregi László müvészetét, ezt a 
méltánylását a jubiláris előadáson való 
nagyszámu megjelenésével fogja meg- 
mutatni. 

- Elhizott egyéneknél reggelenként éh- 

gyomorra egyekét pohár természetes „Fe- 
renc József" keserüviz a bélmüködést 
hathatósan előmozditja, az anyagcserét 
tetemesen élénkiti, a zsirmennyiséget 
megfelelően leapasztja és a testet köny- 
nyeddé teszi. Az orvosok ajánlják, 

SIIBOLD Buron 
jó szép és eks 
Allandó kiállitás ! 

Timisoara I., Piata Unirii 

Az ő. egészsége és idegei veszélyben forognak! Csa 
egyszer vegye meg az uj eiza Exíra-Pi forénak gak 
Luxus-Silken. heztt minőségeket, melyek orvesok ltel 

lettek ajánlva és meg fog győzödni, hogy Primeros a leg. 
sellemesebb és legbiztosabb védeimet nyujtja, ami csak le- 
tezik. Aki egyszer Primerost vetl, 1 ezt fogja 

venni! = 



KÖZGAZDASÁG 
Eredménytelenek maradtak 

az intézkedések a drágaság ellen 
A sok hivatalos 

amely az országban fellépett drágaság 

letörését helyezte kilátásba, a 

lemény feszülten várta, hogy kiadott in- 

tézkedések számüzzék a 

közlemény után, 

közvé- 

spekulációt, 

de a drágaság megmaradt. A kormány 

kénytelen volt megállapitani, hogy a 

és azt, hogy ki- 

rendelkezéseket az alárendelt 

drágaság megmaradt 

adott 

hatóságok nem foganatositották. A kor- 

mány ezért megbizta Balca belügymi- 

niszteri alállamtitkárt, hogy tegyen je- 

lentést a miniszterelnöknek a kiadott 

kormányrendelkezésekről, valamint azok 

benemtartásáról. A miniszterelnök drá- 

kói intézkedéseket foganatosit mind- 

azon hatóságok ellen, amelyek a kor- 

mány rendeleteit a drágaság letörése 

terén szabotálták. 

Külön devizarendelkezések 

kontüingentálás alól kivont cikkek 
számára 

A kontingentálási hivatalnáal már be 

lehet adni a harmadik évnegyedre 

szóló behozatali engedélyek iránti kér- 

vényeket. Ezen kérvények elintézésénél 

tekintetbe veszik az uj határozatokat, 

amelyeket a kormány gazdasági bizott- 

sága két nap előtt hozott. 

A nem kontingentált és a kontingentá- 

lás alól kivont cikkek számára külön 

devizaintézkedéseket teremtenek, ami 

eddig nem volt meg. Ezen cikkek ellen- 

értékének átutalásánál ezentul akadá- 

lyok nem fordulnak elő. Az állami ható- 

ságok, a petróleumipar, a hadfelszere- 

lési ipar részére szolgáló behozatalnál, 

valamint gépek és géprészek behoza- 

talánál az összes kéréseket egészük- 

ben teljesítik uúgy, hogy ezen esetek- 

ben a kontingentálás csak puszta ala- 

kiság. A többi cikk behozatalánál vál- 

tozatlanul fenmard az eddigi kontingen- 

tálási rendszert, azzal a 

hogy a Nemzeti Bank 

különbséggel, 

transzfervizuma, 

AZ EGYHAZNAK NEM KELL EPU- 
LETEI UTÁN EGYENÉRTÉKADÓT FI- 

ZETNI. Az ilfovi törvényszék érdekes 

adóperben hozott döntést. A fővárosi 

Szent György templom felebbezést nyuj- 

tott be az adókivetési bizottság döntése 

ellen, amellyel a templomi javakhoz tar- 

fozó épületek után egyenértékadót rótt 

ki. Az iltfovi törvényszék itéletében ki. 

mondotta, hogy a bélyegtörvény értelmé- 

ben az egyházközségek ingatlanai mente- 

sülnek az egyénértékadó fizetése alól, ab- 

ban az esetben, ha a jövedelem kizárólag 
egyházi célokat szolgál, 

Megváltoztatják a banktörvényt. A 
legutóbb hozott banktörvény a Nem- 
zeti Bank véleménye szerint nem fe- 

lel meg céljainak. A törvény szerint 

ugyamis a bankok közötti perekben a 
legfelső banktanács határozatai ellen 
felebbezésnek van helye. A bankok 

éltek ezen jogukkal, mire Constanti- 

nescu bankkormányzó felfüggesztette 

a legfelső banktanács üléseit és ren- 

delettörvénytervezetet terjesztett a 

pénzügyminiszter elé, melynek értel- 

mében a banktanács határozatai vég- 

legesek és megfelebbezhetlenek. A 
bankok szövetsége élesen ellene van 

ezen ujitásnak és ebben a szellemben 

beadványt is intézett a pénzügymi- 

niszteriumhoz. 

Lanyha a buzapiac. A bánsági gabona- 

piac üzleti forgalma csekély és a buza 

irányzata még mindig lanyha A piaci 

árak a következők: buza 78 kilós 450, bu- 

za 19-80 kilós 455, fengeri 295, zab 320, 

takarmányárpa 300, bánsági repce 680, ká- 

osztarepce 700, tökmuag 820, korpa 300. 

ismalmi liszt a 30-70-es beosztásból 750, 
agy almi Iis2 780 lei 

! köl. 

s n Pénz 

hit, hogy 

n 

gyei rendezése céljá- 

ból. Angol hivatalos körök erélyesen 

megcálolják ezt a hirt, annál is in- 

mely eddig annyi bajt okozott, tiszta 

formaság lesz. 

kább mert Franciaországnak esetle- 

ges átmeneti pénzzavara esetén bőven 

van lehetősége az államkincstár hely- 

7 eeee segiteni és 

ülfö i kölcsönre. 

és vérkeringési zavaroknál, 

fürdő Részvénytársaság. 

Uj vágóhid épül Resitan. Resita vá- 
ros vezetősége elhatározta, hogy uj 
vágóhidat épit, mert a régi már nem 

felel meg a követelményeknek. Mint- 

hogy a szükséges költséget sikerült 

biztositani, az épitést már legközelebb 
megkezdik. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 6.21-6.90, svájci frank 
30.36-32.78, amgol font 669.30-696.98, olasz 
lira - -7.40, dollár 136.62-144.95, belgas 

. 

Sportesemények 

Buziás gyögyfürdő 
Természetes, páratlan szénsavas, radioaktiv sós, vasas forrásvizekkel. Biztos gy 

szervi elhizásos érelmeszesedés, vesebaj, 
sziv génység, izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. 

a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyo 
Női betegség lépett idegbajok (Tabes) eseteiben a legjobb eredménnyel. I 
szakszerü orvosi kezelés. Kitünő konyha. Elsőrangu szállodák. Diétás penziók 
árakkal. Modern napfényes szabad uszoda. A CFR-vonalain utazási kedvezmény. 
katonazene. Pausálárak az „Európa" utazási irodák utján. Fürdőidény máj 
október 1-ig. Prospektust, felvilágositást szivesen küld: Muschong Buziási (6 

azatzrovatavl zöxsazztogaara 

22.10-24.80, 

(Re 
Nauh 

Fürdőigazgatóság Buziás, Bá 
rm/ 

holland forint 70.38 a 
cseh korona 4.76-4.90, osztrák seln 

23.50-27.50,) magyar pengő 27.502 

német márka - A5, dinár 2.85- 

=129, zloty 25.53-27.60. 

Valuták magánárfolyama. (Az 
szám a vételt a második az eladást 
ti), Francia frank 7-7.20, sváj 
40-40,50, dollár 1738-175, angol fon 

880, olasz lira 7.80-8.00 osztrák sc 
32.50-33.50, pengő 34-54.50, dinár 
3.75, cseh korona 5.50-6.00, Na 
arany 1080-1120, font 1880-1 

Ma mérkőzik Lodzban 
a román válogatott Lengyelorszá 

csapatával 
lodzban ma a román válogatott csa- 

pat Lengyelország válogatott együtte- 

sével játszik. A román csapat a követ- 

kező összeállitásban veszi fel a küzdel- 

met: Dávid, Bürger, Buibas, Vintila, Ju- 

hász, Rafinszki, Moldoveanu, Kovács, 

Barátki, Bodola, Dobai. Amennyiben 

Sfera a csapat után utazik, akkor ő fog- 

lalja el Buibas helyét. A csapat egyik 

MINDENKI 7 
országunk paviffonját a nemzetközi 

Táris6a afar utazni, fogy 

fiálfitáson meglekinise. 

Ez a pavillon megtestesíti az egész ország minden erő- 

feszitését Romaánia haladása és boldogulása érdekében. 

Hogyan oldja meg a párisi ut 

problémáját ? 

Ha résztvesz az Állami Sorsjátékon. 

Julius 15-én, amikor a 14. sorsjaték I. osztályának a 
huzasa lesz kilátása van nyereményt nyerni, amely 

lehetővé teszi az óhoitott utazást. 

JULIUS-15.-en, AUGUSZ. 
TUS 15.-én, SZEPTEMBER 

15.én és OKTÓBER 15. 
én caz Állami Sorsjáték 

huzósai. 

hivatalos kisérőjenek kijelentése s 

rint a csapat az első félidőben , 

mációban játszik és ha az első 

sikeres volt, akkor Juhász hátr 
harmadik hátvédnek, Bodola pelc 
középfedezet helyén támogatja rajd 
védelmet. Az érdekesnek ig 
meccset bucurestii jelentés sze 
fővárosi rádió 19.30 órai kezdette 
vetiti. A Gazeta Sporturilor cim 
különben azt irja, hogy Kolome 
máson, ehol a futballisták vonata 

sai utaznak, mire az uralkodó ar 

kocsi ablakához lépett és a ját 

npak erős és határozott hangon 

kert kivánt. A játékosok a megl 

től szinte szóhoz sem jutotta 

azután annál nagyobb lelkese 
igy köszönték meg a biztatást: 

- Hurrál Éljen Öfelsége Carol 

A lodzi mérkőzés nehéz harc 

a román csapat számára, mert a je 
sek szerint a pálya talaja nem 

jobb. 

Két mérkőzés a B-ligába 
A Biigabajnokság keretébe 

Lugoson a Vulturi Textila csi 

Jiul elllen játszik, mig Sibi 

ben a Soimii-Rovine Grivita n 0 
*., 

közést honyolitják le. t 

Román lovasok 

nagyszerü feljesitmény 
Düsseldoritban nemzetközi 

versenyek voltak amelyeken 
lovasok ismét jelentős si 

Az egyik versenyszámban hé 
mán katonatiszt és nyole hol 
tonatiszt indult. Az első Gret 
land főhadnagy lett, mig 
helyre Ramng kapitán 
helyre Zahei főh adnagy 
mik helyre Apel 
rült.



azaazatt 

ASÁRNAP, JULIUS 
4. 

BUCURESTI 

reggeli müsor közvetitése 

yházi beszéd. 

gyházi zene. 
Déli hangverseny. 

A vasutas énekkar hangversenye. 

rádiózenekar Schulz fuvolás 

rádiózenekar zenéje. 

T L 10.30: Hirek. 11: Refor- 

ntisztelet. 12. Egyházi ének és 

d, 18.20: Az operaház tagjaiból 

A szünetben kb. 14.05: 

i kalendárium. 15: Hangle 

Kertészeti előadás, 16.50: Ci- 

ekar muzsikál. 17.30: Előad
ás. 18: 

i Tibor zongorázik. 18.30: Erdélyi 

ölteményeiből ad elő. 18. 55. Jazz- 

A5: Farkas Jenő csevegése. 20. 15: 

nótaest. 21: Sporteredmények. 

az ur az enyém cimü zenés 
vig: 

öadása Utána kb. 22.A0: Hirek.
 23: 

i hangverseny. 24. 20: Jazzszene 

Ernő énekével, 1.05: Hirek. 

EST II. 12.10: Hanglemezek, 16: 

enekar muzsikál. 19.15: Felolva- 

45: Orgonalemezek. 20.20: Felolva- 

Zongora-gordonka szonáták, 

Hirek, 
. 20.30. Dalest. 21: Bécsi rádióegy" 

: Rádióoperett egy felvonás- 

HETFŐ, JULIUS 5. 

BUCURESTI 

reggeli müsor közvetitése. 

Gramofonlemezek 
Hirek. 

Szórakoztató zene, 
ongorahármas, 

főuyeremény 
LI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 

i Pista sietett a válasszal: 

ermészetes, hogy itt maradok, 

utazz nyugodtan. 

öszönöm, - felelte Herendi és 

részletesen felvilágositotta Bo- 

mindazokról a kereskedelmi 

amelyekre távollétében ől, 

onyi Pista még alkalmaztatásá- 

élelőttjén foglalta el irodáját, 

Herendi dolgozó szobája mel- 

olt. Nyombam megkezdte mun- 

t, Herendi Imre pedig el- 

tevékenységben telt az idő. 

ik n nap este, amikor a gyárban 

munkzérák után edá 

22410: Ének. 
22.45: Lemezek. 
BUDAPEST I 7.45: Torna, utána leme- 

zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
13.05: Zenekari hangverseny. Közben 

13.30: Hirek. 14.15: Időjárásjelentés. 4.40: 
Klarinét kettős. 15.40: Hirek. 17.15: Fel- 
olvasás. 18: Ének. 18.30: Előadás. 19: Ci- 
gányzenekar muzsikál. 20: Előadás, 20.30: 
Hanglemezek. 21.25: Hirek. 21.45: Brahms 
emlékest. 2310: Jazz-zene. 24.05: Cigány- 
zenekar muzsikál, 1,05: Hirek. 
BUDAPEHEST II. 20: Hegedüjáték. 20.30: 

Előadás, 21: Előadás. 21.30: Humoros tánc- 
lemezek. 22.40: Hirek. 
BECS, 20.25: Szimfonikusok hangverse- 

nye. 21.55: Katonazene. 22.40: Vonósné- 

gyes, 23.20; Könnyü zene. 
BELGRAD,. 19.50: Lemezek, 20.50: Ének. 

21.10: Hegedüjáték. 21.50: Karének. 22.20: 

A rádiózenekar. 23.15: Vendéglői zene, 

23.40; Tánczene. 
MILAÁNÓ, 20: Vegyes zene. 22: Szimio- 

nikus hangverseny. 23.20: Énekkar. 2415: 

Tánczene. 
RÓMA. 20: Vegyes zene. 22: 

ték, 24: Tánczene. 
VARSÓ. 19.05: 

nekar. 

Zenés já- 

Lemezek, 21: Szalonzez 

KEDD. JULIUS 6. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli műsor közvetitése. 

13: Lemezek. 
18.25: Sporthirek. 
13.40 Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: HElőadás, 
19: Lemezek. 
20.15: Mandolinzene. 
20.50: Ének, 
21.30: Szimfonikus hangverseny. 

23.15: Lemezek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

motfon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sások. 13.05: Cigányzenekar muzsikál. 

Közben 18.30: Hirek, 14.80: Zene, 15.40: Hi- 

rek. 17.10: Asszonyok tanácsadója. 16: 

17 Tánclemezek. 18.50 Felolvasás. 19.20; Kar 

o 

jegyáruda fizette. 

Hogy a 14. 
15. -iki 

Helyi fiók: 

ének. 20: Felolvasás, 20.15: Lemezek. 20.45: 

Anya és fia cimü szinmü előadása, Utá- 

na kb, 22.15: Katonazene. 2245: Hirek. 

23.05: Zongorajáték. 24: Cigányzenekar 

muzsikál, 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 18.50: Hanglemezek. 

20.15: Mezőgazdasági félóra, 20.45: Ének. 

huzásán résztvehessen, 

TÖBBET HOZ, 

MINT EGY ÉLET, 
MUNKÁJA.. 

ha az Aurora sorsjegyárudánál játszik. 
Mindeddig megőrizte szerencséjét. 

A legtöbb milliós nyereményt az Aurora sors- 

sorsjáték I. osztalyánaák a julius 
térjen be az 

SORSJEGYAÁRUDÁHOZ 
és vásároljon sorsjegyet. 

teszámitoló Bank R.-T. 
I. ker. nókja: Timisoara 1, Bulev. Regele Perdinand 8. 

......... 

21.20: Katonazene. 22: Hirek 
BECS. 1840: Zongorajáték. 20.40: Zene- 

kari hangverseny. 28.20: Szórakoztató 

zene. 

BELGRAD, 1940: Lemezek, 20.50: Le- 
mezek, 21: Hangverseny. 28.20 A rádló- 
zenekar, 

Maga is csodálkozott, hogy milyen 

nyugodtan mondta ezt maga elé. Sem- 

mi izgatottság nem fogta el. Kiván- 

csi sem volt. Gondolta magában, ha 

nyer, ugy majd megtudja, ha pedig 

nem nyer, akkor ugyan többé nem 

vesz sorsjegyet. 
Lefeküdt és békésen aludt. 
Másnap pedig folytatta munkáját. 

Az uj munkakör, amelybe beleke- 

rült, teljesen lekötötte. Érezte, hogy 

sokat kell még tanulnia, hogy a sod- 

ronyszakmában teljesen jártas legyen. 
Egyik-másik dolog felől megkérdez- 

hette volna esetleg a titkárt, vagy va- 

lamely más főtisztviselőt. Azonban 

önérzete tiltotta ezt. Inkább ugy ta- 
nult, hogy kiszedette magának az 

irattárból valamely ügy összes elő- 

levelezését. Ezáltal igen szépen belát 

hatott a gyár ügykezelésébe. 
Hat nap telt el igy szorgos mun- 

kában. 

A hatodik nap estéjén véletlenül 

bepillantott egy ujságba. 

Csak most jutott eszébe, hogy ami- 

óta eljött a városból, nem volt a ke- 

zében hirlap. Igaz, erre nem is volt 

ideje. Tuligen lekötötte minden ide 

jét uj foglalkozása. Nem is érdekelte 

semmi, csakis a sodronyárugyár ügy 
menete. 

te a kezébe az ujságot. A vendéglőben 

a sarokban volt az asztala és a falon 

levő fogason függött spanyol nádból 

valló tartójában az ujság. Mikor a va- 

csorával végzett, keze önkéntelenül 

nyult az ujság után, 
Első pillantásra megállapitotta, 

hogy a lap két napos. 

Únottan már vissza akamta akasz 

tani, amikor eszébe jutott, hogy leg- 

allább az egyes cikkek cimeit nézi 

meg. Nagy cikkek voltak az ujságban 

a spanyolországi háboruról, a edon 

semlegességi bizottság üléseiről, 

franciaországi sztrájkokról, az ameri- 

kai elnöknek a felső birósággal való 

harcairól és más egyébről. 
A hatodik oldalon számoszlopokat 

látott és felettük volt nagy betükkel 

a cim: 

- Az osztálysorsjáték 
huzásának eredményei. 
Valahogyan ugy érezte, hogy ez a 

dolog nem érdekli. Már benne ült a 

biztos állásba és nem szorult rá, hogy 
minden reménységét egy szeszélyes 

számu sorsjegyre épitse. Nem is volt 
kedve végigböngészni a számsorokat, 
hogy ellenőrizze, vajjon a kihuzott 

számok között van-e az övé is. Erre 

azonban nem volt semmi szükség, 
mert egy második cim nagy kövér be: 

legutóbbi 

Most is inkább csak véletlenül vet- 

- A 717278 számu sorsjegy hat 
millió leit nyert. 

Azt hitte előszön, 

káprázik. 

Ujra megnézte a cimet. 
Csakugyan a 717278 szám nyerte a 

hat millió leit. 

Az ő száma. 
Ugyanaz a szám, amelyet anmak 

idején a furcsa álom juttatott meki és 
amelyet másnap a megbolondult régi 
óra megismételt. 
Ugra és ujra megnézte a cimet, 
Semmi kétség, ott állott nyoratatás 

ban, hogy a hat millió leies nyere- 

mény az ő számámak jutott. 
Milliomossá lett. 
Hirtelen olyan nagy örnöm vett erőt 

rajta, hogy szeretett volna hatalma- 
sat kiáltani. A másik pillanatban pe- 

dig az az érzés fogta el, hogy elkezt 
jen futni, futni a városig. 
Aztán egyszerre eszébe jutott: 

- Hiszen nem is mozdulhatok most 
innen, amig Herendi vissza nem tér, 

Persze, megigérte Herendi Imre 
vezérigazgatónak, hogy csak akkor 
megy be a városba, ha az visszajön 
Igéretét be kell tartania. Nem hagy 
hatja itt a gyárat szó nélkül azáért, 
mert hat millió leit nyert a sor 

jegye 

hogy a szeme 

tükkel valósággal orditotta: 

Magyarnépünnepel 
elyt köv) 
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adó. Cim a kiadóban. 

a
 

! Alkalmazás 

Kiszolgáló kisasszony 
és inas felvétetik, román, magyar, német 

nyelvtudással. AlSu cukrászda, Küttl-tér 
2 szám. (1792) 

Bejárónő 
azonnali belépésre kerestetik. IV., Str. I. 
Bratianu 29 sz. III. em, 2 ajtó, Engel. 

(1795) 

Az I. kerületben 

Str. Gen, Grigorescu 4 szám alatt mo- 
dern lakás augusztus hó lere olcsón ki- 
adó. Erdeklődések a házmesternél, vagy 
220 telefonszám alatt. (825) 

2 szobás 
udvari lakás kiadó, wvizvezeték a lakász 
ban, II.. Str. Balas 13. (1796) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-léle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi yógyszrtta 
a „Fekete Sashoz" I. Pee .C. ratlanu 

Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszoba használattal a 

III. kerületi villanegyedben, azonnal ki- 
(1797) 

2 szoba 
konyha, éléskamra, fürdő 1100.- lei mel- 

lékilletékkel együtt, augusztus I-re ki- 
adó, II. Str. Gr. Niculcea 40, a Katoli- 
kus Ifjusági Egylet közelében. (1802) 

Butorozott szoba 
kiadó. II. Piata Coronini 14. I. em. 3. 

(1803) 

Kerékpárok 
(Bicikli) 

Opel, NSU, Gőricke, Steyr 
olcsó árak és nagyon előnyös 
kényelmes részletfizetésre. 

Fényképezőgépek 
és hozzávalók 

Agla, Zeiss és Voigtlánder 
reészletiizeté sekte is 

Footbal-labdák 
legolcsóbban csakis 

Darbier sga 
JIMBOLIA-Zsombolya. 

a el akar valamit adni a 
vásárolni akar valamit 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

7 szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Alegolcsóbb apróhirdetés tiz szóig 15 lei 

2 szobás 
szép, összkonfortos lakás, uj házban, au- 
gusztus 1-re kiadó, III. Str. eldioara 1 
a róm, kat. templom mellett. (1804) 

zxm 

] Adás-vétel 

Keresek 

megvételre jól jövedelmező több kis la- 
kásos házat. Tőkebefektetés céljából. 
Cim a kiadóban. (791) 

Szép családi ház 

füszerüzlettel, jó vevőkörrel, más elfog- 
laltság miatt, jutányosan eladó Cim a 
kiadóban. (1800) 

Elcserélném 
esetleg jutányosan eladó 1 cca 35 kat 
hold kiterjedésü parcellázott ingatlan. 
Cim a kiadóban. (1790) 

férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 

A közönség kényelme érdekében apró- 
hirdetésekei a következő helyeken is 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamászirafik, Diaja Badea 

Cártjan 8 - Kardos-írafik, Piafa Traian 
(szerb templom mellett) - Grószeirafik, 

Helfenbeinzírafik, Piata 

a lakást akar bérelni a házat akar venni 
a lakást akar kiadni a házat akar eladni 
a butorozott szobát keres a levelezni akar 
a állási keres a alkalmazottat keres Calea Dorobantfilor 2 

. z e a . Harmadik kerület: 

vagy bármit hirdetni akar olcsón credményesen, 
Ugy adjon fele lapban egy apróhirdetést. Negyedik kerület: 

Bulev. Carol 54 

Marchetrafik, Piata Kütl 

N ögrádyairafik, Tivolizmozi mellett s Olariu 
Hrafik, Piata Dragalinaó - Vitteketrafik, 

Bőrhöz alkalmi 
varrógép, transmissziók, hajtószij, szij- 
korong, munka-asztal, nagy márványlap, 
festék dőrzs és keverőgép, olcsón eladó. 
Kecskeméti, Timisoara I, Bulev. I. G. szám. 

Mehala: Baschant József vegyeskereskedés 

Sir. Horia 18 i 

n hozzám, ha kivánja, hogy 

a vallamos végállommnenal a sark( 

Jósnő 

Duca 2. (825) 

Birtok és kastély 
eladó Gavojdián vasuti állomás, 200 hold 
szántó, 7 szobás lakás, 6 hold belsőség. 
Alföldi Géza dr. Lonovics-utca 8. (1805) 

Vendéglősök tizyelmébe! 

A bacovai és silagiu dombvidék borai 
ugy maligan, mint zamat tekintetében 
kiválóak, Mélyen leszállitott árak, Felyi- 
lágositással szolgál „Informator" Bacova 
No. 209. Timis-Torontal. (330) 

önféle 

Bdile Cipova 

Az orszá? legszebb és leémodernebb szénsavas- 
pezsgős sirandiürdője 

bronzot és vörösrezet legmagasabl 

áron veszünk: Fratii Friedrich, T 
ra. Telefon 920. 

Strada Eugen de Savoya 4 

Közvetit kölcsönösségen alapul 
gélyezéseket a következő esetek 

ózületések 
fGiázasságok 
batláleseiek 
Palesetek 
Jnasokfetszabadcdit 
unkanélkütsé 

Gépöntést, 

RÉSZVÉNYTARSASÁ 
TIMISOARA I, 

Telefon 655 

feépítés folytán 

Az elküldés az összeg előzetes beküldése vagy 10 lei megtérités esetén 
utánvéttel is ftörténik. Három kiléseredeti doboznál kevesebbeinem küldünk 
Minden küldemény mellett használati utasitás van és annak betartása 
mellett szavatoljuk 

(prostata stb.) rheumánál, 

geknél gyógyulást nyujt. 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

Mi az Ördög festék? 
Adlerféle szabadalom. az egyeflen 

biztos szer, amely bármily nedves falnak kétszeri 

bevonása által 4-5 nap alatt puskaporszárazzá 
lesz, meszelhető vagy festhető 

és soha többé ujra nemlesz nedves. 
Minden más hasonló szer csak silány utánzat. 

Egy négyzetméternyi nedves területre körülbelül 

58/2 kigram „OÖrdögtesték" szükséges, 

kilója bárhová postán bérmentve 70 lei. 

az eredmény!. 

Grdögfestékípar Imbolia (Bán 

SZIV és vérkeringési zavaroknál, vérnyos 
másnál, köszvénynél, máj- és vesez 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
ideggyengeségnél, 

neuraszténiánál, valamint női Defegsé- 

melynek 

Közvetifendő segélyek fenfi csefele: 

Lei 100.000, 50.0 
25.000, 15,0 
10.000 

Gondoljatok saját javatokra s forduljok 
bizalommal az „Economia? Roz i 
Kevés pénzért nines többé gondlok 
bármely fenti eselben. Segifs mn 
nadon és megsegii 

Isfen! 

Házasság 
Hölgyeim! 

Minden tekintetben korrekt, komol ti 
tamultu, vigkedélyü, függellen urmi! 

keresi olyan idősebb, jobb anyagi 1 

nyokkal biró, viszont jószivü n é 
lelkü urhölgy ismeretségét, akit 
gül vehetne, Feltétlen titoktartást 

Ismerkedésre alkalmat nyuitó 
meghivást vagy találkozást kér: 

Mirdessel 
4) ld Déll iirlapil 

Nyomatott a Hunyadinyomda körlorgogépen Timisoara I, Biata Tenau 3. 


